

我省多方发力 房车旅游 全产业链



自驾到河西走廊,零距离体验“大漠孤烟直”的壮美;深入敦煌腹地,寻两关、探雅丹……近年来,越来越多在甘肃旅游的游客喜欢自己驾车,而作为自驾游的升级形式,方便舒适的房车旅行越来越受到青睐。

□于文杰

我省地处古丝绸之路的锁钥之地和丝绸之路经济带的黄金路段,是连接亚欧大陆的战略要道和重要经济文化走廊,广阔且东西狭长的地域,拥有发展房车旅游的天然廊道。近年来,全省根据自身旅游资源禀赋和区位优势,统筹布局,积极建设房车露营地服务体系,打造“互联网+基地+房车+制造”全产业链,房车旅游不断发展。

我省具有发展房车旅游的得天独厚优势——以甘肃为起点,可以方便地与中西部省份进行区域旅游线路的组合串联,并辐射至中西亚、南亚、东北亚等国际通道。尽管如此,目前甘肃房车露营地建设尚处于起步阶段。

在2015年底以前,省内仅在张掖、酒泉、天水、庆阳、甘南等地有9个自驾车房车露营地。从建成效果来看,建设水平不高、经营情况不佳,普遍存在设计理念滞后、以停车场为主要模式的问题。

2016年,甘肃省人民政府出台了《丝绸之路甘肃省交通房车露营地发展规划》,加快构

建布局合理、规模适当、功能完善的房车露营地服务体系。根据《规划》,力争到2020年,甘肃拥有200个左右的房车营地(含房车服务基地和露营地,约6000个房车营位)和100对左右的交通驿站。

目前,在构建功能完善、布局合理的房车自驾游体系方面,甘肃以兰州市为中心,在敦煌、嘉峪关、张掖、武威、甘南、庆阳、平凉、天水、陇南9个点布局重要目的地与服务节点,串接起精品丝路河西走廊、民族风情草原风光、祖脉寻根健康养生、崆峒问道红色胜迹、陇上江南山水风光、黄河风情古城石林等全省最主要的6条房车露营地。依托城镇交通枢纽、景区及高速公路组成的服务基地、露营地和交通驿站网络已初具规模。

此外,积极建设中的汽车租赁服务网络、营地一卡通、营地景区一票通等智慧营地,将在落地乘车异地还车、营地间的运营联网、与周边景区间的联合运营、预订和管理行程等方面,大幅提升甘肃房车营地的吸引力。

市场巨大业界信心满满

近年来,为催热房车旅游市场,全省各

地举办了一系列房车自驾游主题活动,反响热烈。比如,在戈壁明珠甘肃嘉峪关举行的国际房车博览会上,2.6万平方米的展区,展示了房车整车、户外用品等,来自国内外的20多家房车企业,近300辆房车齐聚,国内外18个政府及企业单位进行现场洽谈、签约,涉及文化旅游、房车露营地建设、房车旅游路线开发等20个项目,签约总金额约141.14亿元。

对于房车自驾游的巨大市场潜力,甘肃业界信心满满,积极作为。中国旅游车船协会秘书长王争鸣说,甘肃自古就是华夏文明的发祥地,文化旅游资源丰富,加之地域狭长、地形地貌多姿多彩,区位上承东启西、南接北展,是发展房车旅游的理想之地。

制造发力企业优势凸显

近年来,在打造“互联网+基地+房车+制造”全产业链方面,甘肃旅游企业、互联网企业、汽车制造企业等纷纷发力,为全产业链建设“添砖加瓦”。尤其是在制造业方

面,也取得了较大突破。

嘉峪关市旅游局局长赵淑敏介绍,嘉峪关引入“房车+”理念,发展房车旅游,目前相关部门已购买自行式房车9辆并已全部挂牌,预订拖挂式房车30辆,累计完成投资582万元,计划到2020年,建成5个以上房车营地,逐步形成国际化、标准化、信息化、人性化房车营地服务体系,以凸现“长城文化、边关风情”的地域特色,倾力推动嘉峪关全域旅游发展。

中国汽车房车露营联盟专家表示,房车产业是上万亿元的市场,应融合发展、共享市场红利。国企和民企应在各自领域发挥各自优势,国企投资的重心更应该是战略定位、产业布局,起到引领示范作用,特别是在西部省份,要把房车露营地建设和精准扶贫促攻坚、全域旅游奔小康的愿景相结合。

旅游时讯

我省六个品牌旅游商品喜获佳绩

日前,由中国旅游协会主办,中国旅游协会旅游商品与装备分会承办的中国旅游商品大赛在海南海口举办。据悉,此次大赛提高了参赛门槛,第一次把旅游商品品牌建设落到了基本要素上。通过初审、复审、初评、终评,最终评选出了200个“2017中国品牌旅游商品”。我省选送的6个品牌旅游商品在全国参赛商品中脱颖而出,喜获“中国品牌旅游商品”称号。

其中,代表敦煌获奖的旅游商品是:敦煌故事家居生活休闲旅游系列;敦煌文创纪念品系列;敦煌礼物罗布麻鞋。此外,飞天天裕固族传统手刺绣作品系列;蒙贺金雪山蒙古族木手制工艺品系列;松鸣岩冰泉高原酸梨汁也获得了“中国品牌旅游商品”荣誉称号。(闫美玲)

临泽县抓开发促融合全域旅游深入推进

本报讯 去年以来,临泽县围绕创建全域旅游示范县目标,着力构建全域旅游格局,培育旅游文化休养生息深度融合新业态,带动第三产业发展。

2017年,该县举全县之力推进旅游四大行动,丹霞景区5A创建基本完成,流沙河景区4A创建通过省级初评。年内投资9.09亿元新建改建文化旅游项目21项,丹霞景区游客服务中心建成运营,丹霞民俗文化村、河西民俗博览园、华夏牡丹文化旅游观光园完成一期工程,丝绸之路文化遗产博览城、丝路江南生态古镇、丹霞汽车客运站、流沙河景区游客服务中心、西游文化苑等项目快速推进。智慧旅游建设进展顺利,建成丹霞景区大数据监测平台,与知名网站合作开展旅游营销取得实效。七彩丹霞动力伞和直升机观光等体验性项目投入运营,开发旅游商品19类,新增旅游床位1574张,累计达8855张,新建旅游厕所13座。成功举办第八届“中国夏乡·魅力临泽”旅游文化艺术节、健康中国·生态马拉松(临泽站)等品牌赛事活动,七彩丹霞景区在央视等主流媒体强力推介,助力甘肃荣登2017亚洲最佳旅游目的地榜首。持续强化旅游市场秩序整治,接待高峰期实现“零投诉”。全年接待游客520.3万人次,同比增长31.5%。着力完善商贸体系,积极推进归行纳市,新增限上商贸企业9家,以旅游为引领的商贸经济实现发展提速、质量提升,第三产业吸纳就业人员1.1万人,增加值增长2.7%,占生产总值比重达45%。(倪绿周)

临泽县旅游扶贫骨干及从业人员培训班成功举办

为贯彻落实省委、省政府对乡村旅游发展和旅游扶贫工作的总体要求,深入推进乡村旅游扶贫工作,通过培训理清渭源县田家河乡元古堆村乡村旅游发展思路,助推乡村旅游产业发展,促进贫困群众早日脱贫致富,由省旅游发展委员会组织策划,渭源县县委政府、渭源县旅游局全力支持举办的渭源县田家河乡元古堆村旅游扶贫骨干及从业人员培训班于近日在兰州市、敦煌市两地成功举办。

培训班采取现场教学和专题辅导相结合的形式,邀请了兰州文理学院乡村旅游研究中心的教授在榆中县玉泉山庄、李家庄现代农业园为学员进行现场教学,对李家庄现代农业园的发展模式、玉泉山庄经营管理理念和服务规范向学员们作了深入的分析和讲授。在莫高窟景区、月牙山、鸣沙山、月牙泉、文博场馆等地开展了关于旅游特色小镇建设、旅游商品展示营销等内容的现场教学。

培训结束后,参训学员们纷纷表示,省委组织部举办的这次培训班非常及时,通过培训解放了思想,开阔了眼界,增长了见识,启迪了思维,尤其是在现场教学环节,通过对李家庄现代农业园、玉泉山庄等地的现场观摩,让大家对发展乡村旅游的市场机制和资本运作模式有了一定的理解,也对资源变股权、资金变股金、农民变股民的“三变”改革有了直观的认识,同时也深刻地认识到自身发展过程中存在的问题和不足,激发了县、乡、村三级干部积极培育发展乡村旅游产业、全面推进旅游扶贫工作的决心。

(王兴国)

拥有最地道年味的江南水乡一绍兴

中国景韵

小镇人家自制的腊肠、腌鱼羹,传统的年味沿着古运河蔓延开来,等待又一轮的辞旧迎新。

如果遇到下雪天,这里更是美成了一幅水墨画。悠扬洒下的雪中,好像藏着千丝万缕诉不完的情绪。

这里,就是绍兴。从杭州出发高铁18分钟到达,从上海自驾不到一小时的车程。最近,绍兴37处国有景区开始向全球游客免费开放,包括鲁迅故里、秋瑾故居、青藤书屋等等。

这个假日,坐上乌篷船,在小桥流水间穿梭,听着街边老式收音机里细声糯软的越剧声,从百草园到三味书屋,从孔乙己的茴香豆到故乡的社戏,在弥漫着黄酒香气与古早味道的小城里,悠悠地逛上几个日子吧。

1.5公里长的仓桥直街,说长不长,却承载着太多美好而又温暖事物等着你来发现:骑着脚踏车的少年从你身边擦肩而过只留一串清脆车铃声,坐在家门口喝茶聊天晒太阳的大爷,生着煤炉子准备做饭的老奶奶,不远处越艺馆传来悠扬的越剧声。虽身处闹市区,但仓桥直街保持着不紧不慢、泰然自若的生活节奏。

作为陆游和唐婉凄美爱情的见证地,沈园也是一处经典的景点。典型的江南园林风格清秀典雅,一曲传颂千年的《钗头凤》被刻在了用宋朝旧砖新砌成的照壁上,沈园也因此成为了人们寻觅坚贞爱情的一处寄托。腊月时分,荷塘早已凋敝,但这里的腊梅却独占枝头,夺人眼球,在寒雨中溢出的清香沁人肺腑,分外妖娆。

已经有800多年历史的古老八字桥,有着“中国最古老立交桥”的美名。这里不算是热门景点,却也是一隅柔情之地,站在布满岁月痕迹的青石板上,仿佛能听见时光随着河水,缓缓地,从桥底下流

淌而过。喧嚣被隔绝在了外面的世界,古老沧桑的房子沿河建造,善良的市民靠水而居,河边放满了绿色的不知名植物,半开着的窗户、街道安详的老人、偶尔出没的小猫咪,却处处透露着生活的气息。

在满世界都弥漫着新年气息时,安吉古镇早已将春节“年味儿”高高挂起在家家户户门前。制作酱鸭,可是安吉古镇的一大传统和特色。酱鸭酱鹅、腊鱼腊肉,你能想到的这里都有,还有不少外地人特地赶到这里置办年货。

这次绍兴向全球免费游的景点中,鲁迅故里、大通学堂、徐锡麟故居、范文澜故居、绍兴博物馆实行全年免费开放,其他景区按照实施范围除黄金周(春节、国庆)和小长假(元旦、清明、五一、端午、中秋)外实行全年免费。

这里就是绍兴,一个人文风情与烟火气息完美交融的水乡,一个被许多人低估了美的小城,满足人们对江南的完美幻想。

酒泉美食与舌尖之约

美食美客



酒泉位于甘肃省西北部河西走廊西端的阿尔金山、祁连山与马鬃山之间。酒泉为汉代河西四郡之一,自古是中原通往西域的交通要塞,丝绸之路的重镇。

酒泉因“城下有泉”“其水若酒”而得名,是敦煌艺术的故乡,现代航天的摇篮,先后荣获影响世界的中国文化旅游名城、中国最具国际影响力旅游目的地等荣誉称号。

酒泉不仅仅有丰富的旅游资源,更有让你垂涎欲滴的美食。

酒泉糊锅

糊锅是酒泉最具地方特色的小吃,大众首选的早点。可早上食用,可中午食用,也可晚上食用。它以面食见长,素以土豆错杂在里面。酒泉城区大街小巷有很多糊锅饭馆,卖糊锅的店主在门内支上火炉,架上一口大锅,使糊锅汤一直保持滚烫,客人来了把面筋、麻花、粉皮都现放到汤面上,稍微一搅盛入碗中,吃起来面筋酥软、麻花香脆、粉皮滑爽,喝一口汤,鸡香中透着胡椒的辛辣,尤其是秋冬季节,吃上一碗全身能暖和大半天。

驼峰炒五丝

驼峰炒五丝是河西地区著名的传统佳肴。远在唐代,它已是杨贵妃姊妹的盘中珍馐,以肉质油嫩、丰腴肥美而闻名。驼峰炒五丝选料考究,刀工精细。以驼峰为主料,并配以玉兰片、冬菇、韭黄、火腿和鸡脯肉“五丝”炒成。

拨鱼儿

拨鱼儿也叫拨疙瘩,做法是把面粉加入水拌成稠糊状,盛入碗中,用筷子一个一个直接拨入锅中,呈两头尖,中间粗的

鱼形面条,或干拌,或浇汤食用。

红柳枝烤羊肉

红柳枝烤羊肉作为敦煌地区的特色美食,出现在《舌尖上的中国》第二季中。其做法是把羊腿肉去筋切成大小的块,羊肉肉切块,白色洋葱切丝;再把羊肉块放在大碗里,加洋葱丝、盐和少许水,拌均匀,用保鲜膜盖好腌制2-3小时入味;然后把红柳枝洗净,把腌制好的肉块,先串两块瘦肉,中间串一块肥肉,再串两块瘦肉,一串5块羊肉,放在烤肉架上;烤箱250°预热5分钟,加烤肉架,放在中上层,下面放烤盘,烤4分钟左右,看到羊肉的颜色由深变发白色;再翻面继续烤到另一面变色,拿出羊肉串,两面都撒上孜然粉、辣椒粉和少许盐,再烤3分钟左右即可食用。

再烤驴肉黄面

驴肉黄面是敦煌的一道名吃,号称中华一绝。敦煌驴肉黄面历史悠久,莫高窟156窟壁画上就有制作黄面的生动场景。敦煌黄面细如龙须,长如金线,柔韧耐拉,调汤或加菜食用,香味溢口。驴肉黄面吃起来开胃解腻,清热解烦,令人食欲大增。

玉门清泉羊羔肉

清泉羊羔肉其特色在于独特的滩羊品种,独特的生长环境,独特的加工方法,独特的药膳滋补价值。玉门市清泉乡地处祁连山前山地带,造就了独特的气候环境。境内水草丰茂,气候凉爽,生长着柴胡、麻黄、益母、蒲公英、黄芩、桔梗、薄荷、甘草等数十种草药,羊羔日食药草,夜饮矿泉水,从而使羊肉细胞成分改变,造就了肉质细嫩、味道鲜美的清泉羊羔肉。

清泉羊羔肉主要有爆炒、蒸、煮、烤、炖等十种制作方法,配以30多种调料,10多种药材佐佐,具有温中补气、健胃补肾的功效。

看到以上的美食分享,你有没有冲动来酒泉大快朵颐呢?



□小飞

江浙宝地,从不缺闻名遐迩的旅行地。在这里有一处小城,保存着江南古韵,纯粹的直击心灵。小桥流水、粉墙黛瓦、老街台门……柔情似水的诗意温柔里还有一丝富有情味的生活气息。

它并不是所有人下江南的首选之地,但只要来过后就一定觉得不枉此行。它是鲁迅笔下的乌篷船水乡,拥有2500年的文化底蕴,名人辈出却低调从容,浓浓书卷气息记录着这里的历史沉浮。

冬天,当其他城市步入萧瑟,这里反倒迎来了一年最热闹的时候。老街上挂满了

时尚宝典

□饭铃儿

“少女感”真的是很神奇的东西,从去年至今就一直在朋友圈占据着半壁江山,比起“美女”的叫法,“少女”的称呼绝对是让妹子们身心愉悦的事儿。

根据科学家的验证,肌肤在25岁之后就呈现出下滑趋势。于是,曾经不注意的饮食、日晒、不规律作息、环境污染这些在25岁后都变成不得了的内容,因为这些都会让肌肤加速老化。

然而,有些女星出道几十年,无论近看还是远观,一直都是少女感满满,肌肤紧致、小脸透亮、光泽感好的让人好羡慕。

从2009年到现在近10年的时间里,志玲姐姐脸上的笑容和少女般的活力也是丝毫没有改变,精致小脸上大眼睛和上扬的唇角,略微卖萌的气质,少女感十足。

从一部《十七岁的单车》出道至今,到2005年的《青红》,再到2014年的《单身男女》,高圆圆的少女气息让人倍感亲切。而且清新的淡妆把她可爱自然的五官完全凸显,难怪被称作不老女神。

前些日子被暴露出不会化妆的何穗,大多时候都是以素



满满的「少女感」源自小脸精华